
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Araştırma-1: 

32 . 34 çarpma işleminin sonucunu 3’ün kuvveti 

şeklinde bulmaya çalışalım. 

32 . 34 

(3.3.). (3.3.3.3) = 3.3.3.3.3.3= 36 

 

Sonuç: 

32.34 = 32+4 = 36 

 

Kural-1: 

Üslü ifadelerde çarpma işlemi yapılırken, 

tabanlar aynı ise ; üsler toplanır. 

 

 

am. an  = am+n 

 

Örnekler: 

    a-) 25 . 22 = 25+2 = 27 

 

b-) 53  . 54 = 

 

c-) 79  . 7 = 

 

d-) 34 . 3-2 = 

 

e-) (-2)4 . (-2)3 = 

 

f-) (-3)2 . 36 = 

 

g-) (-3)3 . 36 = 

 

 
h-) (-4)2 . (-4)3 = 

 
 
 
ı-) (-2)3 . 22   

        

j-) (
𝟐

𝟑
)
𝟐
. (

𝟐

𝟑
)
−𝟏

= 

 

k-) 𝟔−𝟑 ⋅ (
𝟏

𝟔
)
𝟐

= 

 

l-) (
𝟓

𝟑
)
𝟐⋅
⋅ (

𝟓

𝟑
)
𝟑

= 

 

m-) (
𝟐

𝟓
)
−𝟏

⋅ (
𝟓

𝟐
)
𝟏

 = 

 

Araştırma-2: 

 

𝟑𝟓

𝟑𝟐
=
𝟑. 𝟑. 𝟑. 𝟑. 𝟑

𝟑. 𝟑
= 𝟑𝟑 

Sonuç: 

𝟑𝟓

𝟑𝟐
= 𝟑𝟓−𝟐 =. 𝟑𝟐 

 

Kural-2: 

Üslü ifadelerde bölme işlemi yapılırken, tabanlar aynı ise; 

üsler çıkartılır. 

am:an  = am-n 

 

 

Üslü İfadeler II 

İçerik Kodu: K8M5 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Örnekler: 

a-) 
𝟓𝟒

𝟓𝟐
 

 

b-) 63 : 62 = 

 

c-) 
𝟐𝟕

𝟐𝟖
= 

 

d-) 
𝟑−𝟓

𝟑
= 

 

e-) 
𝟕−𝟓

𝟕−𝟏
 = 

 

f-)(
𝟏

𝟐
)
𝟒
: (

𝟏

𝟐
)
𝟔

= 

 

 

g-) (−
𝟐

𝟑
)
𝟓
: (−

𝟐

𝟑
)
−𝟏

 

 

 

h-) 
(−𝟐)𝟒

𝟐𝟓
= 

 

 

ı-) 𝟐𝟓: (
𝟏

𝟐
)
−𝟑

 

 

 

j-) 𝟕𝟎: 𝟕𝟓 = 

 

 

k-) (
𝟐

𝟓
)
−𝟑

: (
𝟐

𝟓
)
−𝟑

= 

Araştırma-3: 

84 sayısını daha küçük bir tabanda yazmaya 

çalışalım. 

 

 

84  =  8  .  8  .  8 .  8 8=23 olduğundan; 

 
        (2.2.2).(2.2.2)(2.2.2).(2.2.2) 

 

 
84 ifadesinde 8 ler 4 kere çarpılıyor, bu nedenle; 

84 = (2.2.2).(2.2.2)(2.2.2).(2.2.2) 

84 =23 . 23 . 23 . 23
 

84=( 23 )4 = 23.4 = 212 

 

Sonuç: 

84= (23)4 = 212 

 

Kural-3 (Üssün-üssü) : 

Bir sayının üssünün üssü verildiğinde, bu iki üs 

çarpılır. 

 

 

(am)n = am.n 

Örnek: Aşağıda verilen üslü ifadeleri, üssün üssü kuralı 

yardımıyla, yazılabilecek en küçük tabanda yazınız. 

 

a-) 275 = (33)5 = 315
 

 

b-) 166  = ………... = 

 

      c-) 255 =………… = 

 

d-) 814 = ……...... = 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Örnek: Aşağıdaki işlemleri üssün üssü kuralından 

faydalanarak yapınız. 

 
   a-) 25 . 43 = 25 . (22)3 = 25 . 26 = 211

 

 

 
b-) 99 . 311 = 

 

c-) 256  . 59 = 

 

d-) 165  . 84 = 

 

    e-)(
𝟏

𝟓
)
𝟒
⋅ (

𝟏

𝟐𝟓
)
𝟐

= 

 

    f-) 
𝟖𝟒

𝟐𝟔
= 

 

 

   g-) 
𝟐𝟓𝟒

𝟏𝟐𝟓𝟐
= 

 

 

 h-) 
𝟒𝟗𝟐

𝟕𝟒
= 

 

 

ı-)  
(
𝟏

𝟒
)
𝟐

(
𝟏

𝟐
)
𝟔 = 

 

Araştırma-4: 

65 sayısını iki farklı tabanda yazmaya çalışalım. 

65 = 6 . 6 . 6 . 6 . 6 

65 = (2.3) . (2.3).(2.3).(2.3).(2.3) 

65 = 2.2.2.2.2.3.3.3.3.3 

65 = 25 . 35
 

 

Sonuç: 

65= 25.35 
 

Kural-4: 

c= a.b şeklinde yazılabiliyorsa; 

cm=(a.b)m= am.bm
 

Örnek: Aşağıdaki üslü ifadeleri kural-4 

yardımıyla, iki farklı tabanda ifade ediniz. 

a-) 155 

 

b-) 216 = 

 

 
c-) 104 = 

 

 
d-)147 = 

 

 
e-) 353 = 

 
 

Örnek: Aşağıda verilen işlemlerin sonucunu kural-4 
yardımıyla tek bir tabanda ifade ediniz. 

 

 

a-) 22 . 52 = 102
 

 

 

b-) 63 . 33 = 

 

 

c-) 56 . 43 = 

 

 

d-) 84 . 96 = 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Kazanım Bitirme Soruları 

 
1-) Teog-2016/Kasım 

a=24 ve b=54 olduğuna göre a.b işleminin sonucu 

aşağıdakilerden hangisine eşittir? 

A)  74 B) 104 C)  108 D) 1016 

 

 

 

 

 

2-) k=186 ve m=36 olduğuna göre, 
𝑘

𝑚
 işleminin sonucu 

aşağıdakilerden hangisine eşittir? 

A) 6 B) 15 C) 2.36 D) 26.36
 

 

 

 

 

3-) Teog-2016/Kasım 
 

 

 

 

 

 

Şekildeki eşit kollu terazi dengededir. Terazinin bir 

kefesinde 83 gramlık bir kütle, diğerinde ise 2x 

gramlık bir kütle bulunmaktadır. 

Buna göre x kaçtır? 
A) 3  B) 6  C) 9  D) 12 

4-) Aşağıda verilen ifadelerden aynı değere sahip 

ifadeleri eşleştiriniz. 
 

a-) 95
 

 

 
b-) 272

 

 

 
c-) 492

 

 

 
d-) 89

 

     

     e-) 142 

 

 

      f-)(
𝟏

𝟏𝟔
)
−𝟗

 

 

 

5-) Teog-2016/Aralık 

 

327 sayısı, 273 sayısının kaç katıdır? 

A) 330  B) 321  C) 318  D) 39 

 

 

6-) 5100 sayısının %20 si, aşağıdakilerden 

hangisine eşittir? 

A) 55  B) 525  C) 580  D) 599 

 

7-) Çeyreğin çeyreğinin,  çeyreği ifadesi aşağıdakilerden 

hangisi ile aynı değere sahiptir? 

A) 2-6  B) (
𝟏

𝟒
)
−𝟑

 C) 3-4  D) (-4)3 

6

-

)

5
1

0

0

227
→…… 

 

 
74 
→……. 

 

 
36 
→……. 

 

 
418
→……. 


